

# 金坛时报



金坛时报  
数字微报



金坛网  
微信公众号



金坛手机  
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

## 攻坚克难勇向前 全面决战“十三五” ——区委常委会集体调研各重点板块综述

**本报讯** 自11月19日起,由区委书记狄志强带队,区委常委会对全区各重点板块开展了11场集体调研,听成绩、理思路、明方向、定目标、出实招,在全面决战两个加快、“十三五”规划收官之年即将启幕的关键时期,凝聚起全区各重点板块“撸起袖子加油干、戮力同心再出发”的不竭动力。

### 推进落实两个加快 集聚跨越发展新动能

两个加快是推动跨越发展的主抓手,是全区工作第一任务、发展第一动力,只有持续突破高质量项目,才能持续实现高速增长。今年以来,我区紧扣“两个加快创新提升年”主题主线,紧盯发展任务不放松,全力以赴抓落实。

1—9月,全区累计实现工业开票销售收入1111亿元,同比增长15%;完成工业实际投入161亿元,同比增长12%;签约引进项

目80个,协议投资总额332亿元,两个加快稳中有进、进中提质。

区委书记狄志强在调研中指出,全区各重点板块要集中精力、集中资源,全面决战两个加快,围绕“三新一特”产业,着力引进投资规模大、产出效益高、带动能力强的重大项目,同时招引高附加值、高科技含量、成长型的中小企业项目,强链补链,加快形成产业集聚。

要加快重点项目建设,加大项目服务力度,全程跟踪项目建设投产,把项目引进的协议书,转化为项目建设的施工图,转化为经济发展的增长表,提高全区工业经济发展质量。

### 整治提升生态环境 夯实绿色发展生态本底

推动高质量发展,生态文明建设是其中重要的一环。近年来,我区牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念,坚决打好污染防治攻坚战,抓好大气

污染治理、长荡湖水源地保护、黑臭水体整治、重点地块土壤修复,以及化工产业安全环保整治提升等重点项目,全区生态环境品质有效提升。

区委书记狄志强在调研中指出,全区各重点板块要在生态整治上下狠心、出硬招,强化生态保护意识,严守生态保护红线,协同推进经济社会高质量发展和生态环境高水平保护。尤其是茅山、长荡湖两大旅游板块,要注重项目开发与自然、生态的融合,发挥好生态环境的最大优势。

要推动企业绿色发展,积极推动污染产业转型升级,扎实开展安全生产排查整治工作,淘汰落后产能,夯实安全生产基础,严守生态环境底线,为高质量发展提供安全保障。

### 决战城乡融合发展 加快实施乡村振兴战略

实施乡村振兴战略,是党的

十九大作出的重大决策部署,是决胜全面建成小康社会的有效途径。我区扎实推进乡村振兴战略,围绕“发展现代化农业、建设现代化农村”的目标,做强水稻、水产等优势农业产业,打响长荡湖、金坛雀舌等特色品牌,促进了农民增收致富、农业提质增效,同时,乡村振兴也促进了城乡融合发展。

区委书记狄志强在调研中指出,要全面决战城乡融合发展,积极实施乡村振兴战略,实现镇村融合发展,构建绿色田园、古朴乡村、现代集镇和谐共生的空间格局。重点要做好村庄布局规划编制、整合农村土地资源、加强土地流转、引入工商资本发展现代高效农业等工作。

要全面决战乡村振兴项目,抓好黄金软米生态大农场规划建设,打造“绿色生态农业、自然休闲旅游、美丽幸福乡村”先行区,为全区未来农村的发展提供示范样本。

蓝图已绘就,奋进正当时。

在跨越发展的关键时期,区委常委会的集体调研,为全区各个重点板块全面决战两个加快、全面决战“十三五”把稳了方向,指明了路径。奋战2020,各重点板块要全面落实“一新两高”要求,不忘初心、牢记使命,攻坚克难点不止步,推进发展不松懈,苦干实干再发力,拼搏进取争一流,为实现金坛在苏南板块快速崛起作出新的更大贡献。

陈玉婷



## 我区各部门认真学习十九届四中全会精神

**本报讯** 连日来,全区各镇区、街道、部门、单位围绕十九届四中全会精神,结合实际,扎实开展学习活动,推动全会精神落地生根,助推金坛经济社会高质量发展和高速增长。

区应急管理局认真学习了十九届四中全会关于安全生产的相关内容,并参照省、市安全生产工作重点任务分工方案,制定细化具体实施方案,压紧压实行业监管责任、属地管理责任和企业主体责任。牢固树立“隐患就是事故”理念,把全面彻底排查隐患摆到重要位置,对所有行业领域、所有企业开展全覆盖拉网式排查。严格企业和项目准入,对新增钢铁、电解铝和铸造等产能项目一律不予核准、备案,严禁新建扩建农药、医药和染料中间体化工项目。通过开

展安全生产标准化建设,指导企业完善安全生产管理制度,提高标准化运行质量。

区妇联认真学习了十九届四中全会关于关爱妇女儿童的相关内容,班子成员重温了“不忘初心、牢记使命”主题教育的总体要求、根本任务和具体目标。下一步,区妇联将继续通过结对关爱和帮扶行动,努力为特殊女童营造一个良好的生活和学习环境,解决她们的实际困难,推动妇女儿童工作再上新台阶。

常州市住房公积金管理中心金坛分中心认真学习了十九届四中全会关于民生服务的相关内容,全面取消了《评估报告》等申请材料,进一步优化住房公积金贷款抵押流程,让

工多省钱、少跑腿、少签字,真正将实惠落到实处,切实将十九届四中全会的精神主旨贯彻到底,真正让职工群众受益得实惠。

区气象局认真学习了十九届四中全会关于民生服务的相关内容,深刻剖析当前工作中存在的问题和短板,不断强化问题整改。下一步,区气象局将把各项措施落地、落实、落细,打造金坛特色、金坛亮点。深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育下一步工作,做好后半篇文章,以更高的定位与姿态做好2020年工作的谋划,奋力推进金坛气象事业高质量发展。徐欢



园区兴,则城市产业发展格局兴;园区强,则城市经济规模实力强。

产业是园区的命脉,产业发展是园区竞争力的核心所在。在落实“一新两高”要求中,各园区当仁不让发挥了两个加快主阵地的作用:金坛经济开发区着力加快重点产业发展和新兴产业集聚,积极推进科技创新载体建设,全面提升对外开放水平,在创建国家级经济开发区的道路上越走越扎实。华罗庚科技产业园按照“高端产业、绿色发展”的总体定位,深度融合科技与产业,打造金坛最高端产业集聚地。金城科技产业园以创建省级经济开发区的标准,提升载体平台和产业层次,全力打造北部产业新城。

园区是项目建设的“主战场”,也是经济转型升级的“新引擎”,各镇快速、有效推进园区建设和项目落地,现代产业园区形态初现。

创新是引领园区发展的强大动力。今年是我区的“两个加快创新提升年”,攻坚载体创新是关键。主题教育深入开展以来,全区紧扣土地空间高效利用和平台层次提升两个关键,攻坚载体创新,推动更多技术创新成果在园区“开花结果”。围绕功能专业化,在开发区、金科园规划建设科技企业孵化器和加速器,在华科园规划建设产业科技创新中心,在金科园规划建设生物医药产业园;围绕土地集约化,在五镇规划建设科技产业园;围绕项目国际化,加快建设中德(金坛)创新产业园,在开发区、华科园分别规划建设中韩(金坛)产业园、中日(金坛)产业园;围绕投资市场化,引进各类社会资本投资建设创新平台。

当前各板块正在谋划推进落实,随着创新平台的推进,我区将进一步提高产业集聚度和服务精准度,进一步提高外资项目承载力,进一步提高建设效率、使用效益和运营效果,助力高质量发展。

搭建政产学研合作平台,推动园区转型创新发展。我区与多所高等院校建立了合作关系,深入开展“1+N”政产学研合作对接,汇聚前沿创新要素,借“外脑”,解决园区产业、企业发展技术瓶颈,激发创新发展活力。

聚焦新使命,通过主题教育的深入开展,我区将对标“一新两高”要求,推动园区创新提升,坚定追赶超越不动摇,坚定两个加快不懈怠,走出一条具有金坛特点的高质量发展和高速增长快速崛起之路。

孙婷

## 激发创新活力 推动园区转型升级

## 区道德讲堂总堂城管局专场开讲

**本报讯** 12月13日下午,区道德讲堂总堂城管局专场在金坛博物馆开讲。

本次道德讲堂的主题为:以德立身、敬业奉献。在先进事迹讲述《我的城管故事》中,来自区城管综合行政执法大队一中队的队员顾静用生动的讲述和切身的体会,展现了一名女城管队员爱岗敬业、甘于奉献的高尚职业情操。而小品《城管老管和小管》则是由4名城管队员自编自导自演的节目,真实反映了他们在日常执法中刚柔并济的形象。这两个节目展现了城管队员日常的工作艰辛和爱岗敬业的精神。一直以来,区城管局广大党



员干部和队员恪尽职守、默默奉献,竭力追求城市长效管理与百姓获得感合拍共鸣、管理主业和民生工程同频共振、执法保障和

管理履职相互促进,为城市建设提供服务与支撑。

副区长周文俊参加活动。  
钱霖

